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Περίληψη της Δράσης 

Η δράση πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή δύο τμημάτων της Γ΄ Λυκείου, με 

στόχο μια εκστρατεία για τη συλλογή τροφίμων και ειδών πρώτης ανάγκης, 

στοχεύοντας στην υποστήριξη των άστεγων και άλλων ανθρώπων σε ανάγκη της 

κοινότητας. Η δράση επικεντρώνεται στην ευαισθητοποίηση σχετικά με τα 

προβλήματα φτώχειας και κοινωνικής ανισότητας, καλλιεργώντας την αίσθηση 

ευθύνης και την επιθυμία για δράση στους μαθητές οι οποίοι ανέλαβαν να 

συμμετέχουν στη συλλογή, την καταγραφή και ταξινόμηση αλλά και τη διανομή 

των αγαθών, συμβάλλοντας έμπρακτα στην κοινωνική στήριξη και αλληλεγγύη. 

Στάδια Υλοποίησης 

• Διερεύνηση αναγκών: 

Συζητήθηκε με τους μαθητές η έννοια της φτώχειας, της έλλειψης στέγης καθώς και 

οι αιτίες αλλά και οι συνέπειες της φτώχειας. Οι μαθητές προβληματίστηκαν γύρω 

από την ανάληψη δράσης για την ανακούφιση ενός μικρού αριθμού συνανθρώπων 

μας. 

Οργάνωση & Σχεδιασμός: 

Μετά την συζήτηση στην τάξη, καθορίστηκε ποιοι μαθητές θα αναλάμβαναν να 

προωθήσουν τη δράση. Αποφασίστηκε η συνεργασία με ενορία η οποία έχει 

εμπειρία αλλά και πιστοποίηση για το μαγείρεμα μερίδων φαγητού για φτωχούς 

και ανέργους. 

Εκδήλωση Εκπαίδευσης: 

Η εκπαιδευτική δράση πραγματοποιήθηκε στο μάθημα της Φυσικής αγωγής. 

 



• Παραγωγή Υλικού Τεκμηρίωσης: 

 Οι μαθητές μετέβησαν στην ενορία η οποία έχει αναλάβει με σταθερότητα την 

προσφορά φαγητού σε ανθρώπους που έχουν ανάγκη. Προηγήθηκε ενημέρωση από 

τον υπεύθυνο με όλες τις πληροφορίες από το πως γίνεται η επιλογή για το ποιους 

ανθρώπους θα βοηθήσουν ώστε αυτή η βοήθεια να είναι πραγματική, μέχρι το πως 

έχει οργανωθεί το μαγείρεμα σε βάρδιες από ανθρώπους που προσφέρουν 

εθελοντική εργασία. Ακολούθησε συζήτηση και οι μαθητές έλυσαν τις απορίες τους. 

Υπήρξε προβληματισμός για την κατάσταση αυτών των ανθρώπων αλλά και ελπίδα 

για το πως υπάρχουν άνθρωποι που νοιάζονται και προσφέρουν εθελοντική 

εργασία. Σημαντική ήταν η πληροφορία ότι όλη η διαδικασία είναι πιστοποιημένη 

ώστε το φαγητό να προσφέρεται τηρώντας όλες τις προδιαγραφές. Οι μαθητές 

προετοιμάστηκαν κατάλληλα με γάντια και βοήθησαν κάποιοι στην μεταφορά των 

πρώτων υλών και κάποιοι στην προετοιμασία του φαγητού. Φωτογραφίες από την 

δράση μπορείτε να δείτε εδώ. 

Συμπεράσματα 

Η δράση αποτέλεσε ένα ζωντανό παράδειγμα ενεργού πολιτειότητας. Οι μαθητές με 

αίσθημα προσφοράς και συλλογικής ευθύνης, βοήθησαν στην προετοιμασία 

φαγητού για συνανθρώπους μας που το έχουν ανάγκη, βιώνοντας στην πράξη την 

αξία της αλληλεγγύης. Μέσα από αυτή τη διαδικασία καλλιεργήθηκε η 

ενσυναίσθηση, η συνεργασία και η κοινωνική ευαισθησία. Οι μαθητές κατάλαβαν 

ότι όλοι μπορούμε να προσφέρουμε κάτι και πως ακόμα και μία μικρή πράξη μπορεί 

να σημαίνει πολλά. 
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